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みどり保育園民営化に関するアンケート調査結果（概要） 

 

実施期間：平成24年12月19日～12月28日 

対象世帯：124世帯 

有効回答：51件（41.1％） 

 

１．通園されているお子さんのクラスは？ 

 回答数 割合（％） 入所児童 割合（％） 

ア）ひよこ  （0歳児） 6人 8.8 25人 14.5 

イ）りす   （1歳児） 12人 17.6 30人 17.4 

ウ）うさぎ  （2歳児） 9人 13.2 30人 17.4 

エ）ぺんぎん （3歳児） 14人 20.6 30人 17.4 

オ）きりん  （4歳児） 10人 14.7 27人 15.7 

カ）らいおん （5歳児） 12人 17.7 30人 17.4 

未回答 5人 7.4 － － 

合計 68人 100.0 172人 100.0 

 

２．あなたのお子さんはいつから「みどり保育園」に在園されていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）平成22年度より前から在園している 36 70.6 

イ）平成23年度から在園している 1 2.0 

ウ）平成24年度から在園している 14 27.5 

合計 51 100.0 

 

３．平成22年9月に市立みどり保育園の運営が社会福祉法人に移管することが決まりました。その後、移管まで（平

成24年4月まで）の期間は十分だったと思われますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）十分だった 13 36.1 

イ）どちらともいえない 18 50.0 

ウ）十分といえない 5 13.9 

合計 36 100.0 

 

４．移管が決まったあとの市からの説明や情報提供は満足できましたか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できた 10 27.8 

イ）まあまあ満足できた 5 13.9 

ウ）どちらともいえない 17 47.2 

エ）やや不満だった 2 5.6 

オ）不満だった 2 5.6 

合計 36 100.0 

主な意見 

・新保育園の場所の発表が遅かった。 

・説明会が尐なかった。 

・無関心な保護者が多い。 

・保護者に対する説明から移管までの期間が短い。 

・間違いなく保護者にプリントで報告できていた。 

・全てにおいて十分とは言えない。 
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５．今回の民営化の影響で、お子さんの様子で何か変化がみられましたか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）変化はない 27 73.0 

イ）変化があった 10 27.0 

合計 37 100.0 

主な意見 

・行事が多く子どもの体がついていけない。 

・市立になかったことが導入されて良いこともある。 

・落ち着きがなくなり、家と園での行動に差が出た。 

・一時期食欲がおちた。 

・楽器、アイススケートなどに興味を持ち、子どもの世界が広がっている。 

・朝、自分で用意するようになった。 

・気が散って集中できていない。 

 

６．今回の民営化の影響で、保護者への負担に変化がありましたか？ 

(1) 経済的な負担について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）負担が増加した 8 21.6 

イ）特に変化はない 28 75.7 

ウ）負担が軽減された 1 2.7 

合計 37 100.0 

 

(2)その他の負担について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）負担が増加した 9 24.3 

イ）特に変化はない 26 70.3 

ウ）負担が軽減された 2 5.4 

合計 37 100.0 

  主な意見 

・写真が高い。 

・行事が多く、変更があっても分からない。用意するものが多くて分かりづらい。 

・行事のお知らせが遅い。 

・体操服や帽子等の購入が負担である。 

・お泊り保育の保護者の負担がなく良かった。 

・年末の保育が短くなり不満。 

・色々な面で話を信頼して相談できる人がいない。気持ちの上で本当に負担が多い。 

 

７．平成23年4月から法人職員が入り合同保育を実施しましたが、その期間や内容についてはどのように思われま

すか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足である 6 16.2 

イ）まあまあ満足できる 15 40.5 

ウ）どちらともいえない 12 32.4 

エ）やや不満である 3 8.1 

オ）不満である 1 2.7 

合計 37 100.0 
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主な意見 

・もっと長く居て欲しいと思う。 

・顔見知りの先生がいて良かった。 

・長い期間をかければ良いとは思わない。 

・人選をしっかりしてほしかった。 

 

８．民営化（平成24年4月）以降の保育についてお尋ねします。 

(1) 朝（7時～9時）の受け入れ体制について、どのように感じられていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 24 47.1 

イ）まあまあ満足できる 7 13.7 

ウ）どちらともいえない 7 13.7 

エ）やや不満である 5 9.8 

オ）不満である 2 3.9 

カ）利用していない 4 7.8 

未回答 2 3.9 

合計 51 100.0 

 

(2) 夕方以降（17時～19時）の保育体制について、どのように感じられていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 20 39.2 

イ）まあまあ満足できる 8 15.7 

ウ）どちらともいえない 6 11.8 

エ）やや不満である 4 7.8 

オ）不満である 1 2.0 

カ）利用していない 10 19.6 

未回答 2 3.9 

合計 51 100.0 

 

(3) 延長保育（19時～20時）について、どのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 14 27.5 

イ）まあまあ満足できる 4 7.8 

ウ）どちらともいえない 2 3.9 

エ）やや不満である 0 － 

オ）不満である 0 － 

カ）利用していない 28 54.9 

未回答 3 5.9 

合計 51 100.0 

 

(4) 日常の保育（遊びや生活）について、どのように感じられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 18 35.3 

イ）まあまあ満足できる 21 41.2 

ウ）どちらともいえない 5 9.8 

エ）やや不満である 4 7.8 

オ）不満である 1 2.0 

未回答 2 3.9 

合計 51 100.0 
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(5) 体育指導や英語指導について、どのように感じられていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 22 43.1 

イ）まあまあ満足できる 11 21.6 

ウ）どちらともいえない 13 25.5 

エ）やや不満である 1 2.0 

オ）不満である 1 2.0 

未回答 3 5.9 

合計 51 100.0 

 

(6) 保育環境（施設や遊具）について、どのように感じられていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 23 45.1 

イ）まあまあ満足できる 12 23.5 

ウ）どちらともいえない 9 17.6 

エ）やや不満である 5 9.8 

オ）不満である 0 － 

未回答 2 3.9 

合計 51 100.0 

 

(7)給食・間食についてどのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 19 37.3 

イ）まあまあ満足できる 15 29.4 

ウ）どちらともいえない 10 19.6 

エ）やや不満である 4 7.8 

オ）不満である 1 2.0 

未回答 2 3.9 

合計 51 100.0 

 

(8) 行事の内容や日程について、どのように感じておられますか？ 

①誕生会について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 30 58.8 

イ）まあまあ満足できる 12 23.5 

ウ）どちらともいえない 6 11.8 

エ）やや不満である 2 3.9 

オ）不満である 0 － 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

②保育参観・懇談会について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 24 47.1 

イ）まあまあ満足できる 12 23.5 

ウ）どちらともいえない 9 17.6 

エ）やや不満である 2 3.9 

オ）不満である 3 5.9 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 



5 

 

③保育参加月間について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 23 45.1 

イ）まあまあ満足できる 10 19.6 

ウ）どちらともいえない 14 27.5 

エ）やや不満である 1 2.0 

オ）不満である 2 3.9 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

④七夕の集いについて 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 25 49.0 

イ）まあまあ満足できる 12 23.5 

ウ）どちらともいえない 11 21.6 

エ）やや不満である 1 2.0 

オ）不満である 1 2.0 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

⑤宿泊保育について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 17 33.3 

イ）まあまあ満足できる 2 3.9 

ウ）どちらともいえない 24 47.1 

エ）やや不満である 0 0.0 

オ）不満である 1 2.0 

未回答 7 13.7 

合計 51 100.0 

⑥運動会について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 23 45.1 

イ）まあまあ満足できる 14 27.5 

ウ）どちらともいえない 9 17.6 

エ）やや不満である 2 3.9 

オ）不満である 2 3.9 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

⑦生活発表会について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 18 35.3 

イ）まあまあ満足できる 10 19.6 

ウ）どちらともいえない 11 21.6 

エ）やや不満である 6 11.8 

オ）不満である 5 9.8 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 
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⑧園外保育（春・秋）について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 29 56.9 

イ）まあまあ満足できる 17 33.3 

ウ）どちらともいえない 4 7.8 

エ）やや不満である 0 － 

オ）不満である 0 － 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

⑨収穫体験（いちご狩り、いもほりなど）について 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 43 84.3 

イ）まあまあ満足できる 5 9.8 

ウ）どちらともいえない 3 5.9 

エ）やや不満である 0 － 

オ）不満である 0 － 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

(9)れんらくノートについて、どのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 19 37.3 

イ）まあまあ満足できる 16 31.4 

ウ）どちらともいえない 9 17.6 

エ）やや不満である 5 9.8 

オ）不満である 2 3.9 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

(10)施設の安全性について、どのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 14 27.5 

イ）まあまあ満足できる 19 37.3 

ウ）どちらともいえない 10 19.6 

エ）やや不満である 5 9.8 

オ）不満である 3 5.9 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

(11)職員の安全面での気配りについて、どのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 15 29.4 

イ）まあまあ満足できる 14 27.5 

ウ）どちらともいえない 13 25.5 

エ）やや不満である 5 9.8 

オ）不満である 4 7.8 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 
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(12)園の健康管理について、どのように感じておられますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 20 39.2 

イ）まあまあ満足できる 14 27.5 

ウ）どちらともいえない 13 25.5 

エ）やや不満である 2 3.9 

オ）不満である 2 3.9 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

９．総合的に見て保育園の保護者への対応についてどのように思われますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）満足できる 16 31.4 

イ）まあまあ満足できる 19 37.3 

ウ）どちらともいえない 8 15.7 

エ）やや不満である 3 5.9 

オ）不満である 4 7.8 

未回答 1 2.0 

合計 51 100.0 

 

10．お子さんを「みどり保育園」に入園させて、良かったと感じていますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）とても良かった 24 47.1 

イ）まあ良かった 20 39.2 

ウ）どちらともいえない 6 11.8 

エ）あまり良くなかった 1 2.0 

オ）良くなかった 0 － 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

11．平成24年4月から市の保育士７名がみどり保育園でサポートにあたっていますが、この支援についてご存知の

ことをお答えください（複数回答可） 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）前園長と各クラスの担任だった職員が担当している 33 24.6 

イ）公立からの引継ぎ保育を行っている 16 11.9 

ウ）保護者に対するサポートも行っている 18 13.4 

エ）直接的に保育には携わっていないが、後方から法人の職員を支援している 22 16.4 

オ）平成24年4月から25年3月までの1年間、園に駐在する予定である 34 25.4 

カ）まったく知らない 8 6.0 

未回答 3 2.2 

合計 134 100.0 

 

12．公立保育園を民営化することについて、あなたの考えは下のどれに近いですか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）理解できる 16 31.4 

イ）やむを得ないと思う 31 60.8 

ウ）反対である 1 2.0 

未回答 3 5.9 

合計 51 100.0 
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主な意見 

・子どもにとってプラスになる保育をして頂けるならいい。 

・市がすべてなげだしている様にしか思えない。 

・財政難のなか、民間でできることは民間ですべきと思う。 

・しかたないが、施設の中身に不満が残る。 

・民営化をしなければならない理由がわからない。 

・公立よりも内容が充実している。先生、園、共に努力されている。 

・建物が古いので仕方がないが、民営化にするのは尐し反対がある。 

 

13.市から保護者のみなさんに民営化に関する情報をお知らせするため、「民営化ニュース」を発行していますが、

ご覧になったことはありますか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）毎号読んでいる 42 82.4 

イ）たまに読んでいる 4 7.8 

ウ）めったに読まない 5 9.8 

エ）読んだことがない 0 － 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

14．市のウェブサイト（ホームページ）にも民営化に関する情報を掲載していますが、ご覧になったことはありま

すか？ 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）よく見ている 3 5.9 

イ）たまに見ている 6 11.8 

ウ）めったに見ない 9 17.6 

エ）見たことがない 33 64.7 

未回答 0 － 

合計 51 100.0 

 

15.今年度から、富田林市では地域の子育て支援への取り組みを始めましたが、この事業についてご存知のことを

お答えください（複数回答可） 

 回答数（件） 割合（％） 

ア）広報や新聞記事で見たことがある 26 20.3 

イ）公立保育園が中心となって事業を行っている 13 10.2 

ウ）みどり保育園でも園庭開放や家庭訪問などを行っている 35 27.3 

エ）子育て支援に関係する施設や組織がネットワークを組んでいる 15 11.8 

オ）妊婦の支援にも取り組んでいる 28 21.9 

カ）まったく知らない 11 8.6 

未回答 0 － 

合計 128 100.0 

 

16．改善すべき点、その他のご意見があれば記入してください 

主な意見 

（職員に関すること） 

・旧みどり保育園の先生の方が、他クラスの子供たちにも親しみを感じたと思う。 

・先生から先生への伝言がうまくいってない。 

・５才児の担任を、もう１人増やして欲しい。 

・子育てで悩んだ時、的確なアドバイスがほしいと思ってもどの先生に相談したらいいかわからない。 

・先生の人数が尐ないので1人の負担が多く余裕がないように思う。 
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・先生方の雰囲気も良くて、素敵な園です。 

・公立からの先生がたくさん残ってくださったので、先生との関係は良好だと思います。新たに増えた先

生方もとてもよいと思います。 

・特に0歳児クラスの人手をふやすべきです。 

・あいさつやコミュニケーションをとったことのない先生が多い 

・ケガや体調の変化など伝えてくれていないことが多い。 

・一時保育が増えてきているのに、保育士の人数が変わらず大変そう。 

 

（施設・設備に関すること） 

・階段にあるステンドグラスの前あたりに、よく子供達が登るので何か対策して欲しい。 

・園庭の周りを囲っているフェンスが低すぎる。 

・階段にすべり止めを付けてほしい。 

・トイレの掃除が不十分のような気がします。 

・その日の掲示板がホール奥のプールの窓なので不便。 

・園バスに「チャイルドシート」「シートベルト」がないのはどうなのでしょうか。 

・0・1・2歳クラスが一つの部屋で区切りがないので、全員をみるのは大変だと思う。 

・運動場側の門も、登園時間の一定時間のみ開放してほしい。 

・くつ箱が小さい。 

・駐車場の出入りがあぶない。 

 

（保育内容に関すること） 

・収穫体験などは今までなかったので、子供達も喜んでいてとてもよい。 

・保育参加月間も好きな時間に行く事が出来るので、普段の子供の姿を見る事が出来てうれしい。 

・保護者同士がつながる場が尐ない。 

・クラス懇談が2回だと横のつながりができにくい。 

・行事の連絡が遅い。 

・もう尐し手洗い、うがいをしっかりさせてほしい。 

・散歩の回数が極端に尐ないように思う。 

 

（給食に関すること） 

・土曜日の給食のパンでは腹もちがしないみたいです。 

・陶器の食器は割れると危ないし、経剤的にももったいない。 

・給食の味が落ちたので、子どもが給食の話を家でしなくなった 

・給食の品数が以前に比べて減り、質素に見える。 

 

（行事に関すること） 

・誕生日参観や保育参加月間、生活発表会などイベントがふえた事はとてもうれしい。 

・行事のほとんどが土曜日なので、日曜日の休みの家庭が見に来られない。 

・行事は子供にとって楽み、季節を感じられる内容で、先生は大変だと思いますが、感謝です。 

・先生と保護者の個人懇談がないので、子供の様子をもっと知りたい。 

・運動会は見る所が狭くて座れなかったので、小学校等の校庭を借りてほしいです。 

 

（その他） 

・新しくなったばかりなので、ひとつずつ、尐しずつ改善されたらいいと思います。 

・保ご者会が窓口となっていたのに、ポストに意見を入れても全く動きもなく、園からも動きがない。 

・三者協議会以外に、現場の保育士の意見、保護者の言葉を聞いてほしい。 

 

 


